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• Название «изотопы» было предложено 
в 1912 английским радиохимиком 
Фредериком Содди, который образовал 
его из двух греческих слов: isos – 
одинаковый и topos – место. Изотопы 
занимают одно и то же место в клетке 
периодической системы элементов 
Менделеева.









• Наибольшее количество изотопов (по 
36 у каждого) у ксенона (Xe), открыт в 
1898 г. Рамзаем и Траверсом 
(Великобритания), и у цезия (Cs), открыт 
в 1860 г. Бунзеном и Кирхгофом 
(Германия). Наименьшее количество (3: 
протий, дейтерий и тритий) у водорода 
(Н), открыт в 1776 г. Кавендишем 
(Великобритания). 





• Заряд ядра 
совпадает с 
порядковым 
номером элемента в 
периодической 
системе химических 
элементов Д. И. 
Менделеева.

• Протонное число 
равно заряду ядра 
атома элемента.

• Нуклонное число – 
общее число 
протонов и 
нейтронов в ядре.

• Нуклид – тип атомов 
с определёнными 
значениями 
нуклонного и 
протонного числа.



• Изобары – атомы 
(нуклиды) разных 
химических 
элементов, 
обладающие 
одинаковыми 
массовыми числами. 
Например, 
массовым числом 40 
обладают атомы 
разных элементов:



• Изотоны – ядра 
атомов химических 
элементов, 
обладающие разным 
количеством 
протонов и 
одинаковым 
количеством 
нейтронов.

• Примером изотонов 
могут служить 
нуклиды 

•15
7
N,    14

6
C, 

имеющие по 8 
нейтронов.



• 1. Число протонов в 
атоме элемента, 
который находится в 
четвертом периоде и 
в главной подгруппе 
V группы 
периодической 
системы Д.И.
Мендлеева, равно:

• а) 75;

• б) 42;

• в) 33;

• г) 23.



• 2. Изотопы – это 
частицы, имеющие 
одинаковое число:

• а) протонов;

• б) нейтронов;

• в) нуклонов;

• г) электронов.



• 3.Что одинаковое в 
атомах 12

6
С и 14

6
С?

• а) массовое число;

• б) число протонов;

• в) число электронов;

• г) радиоактивные 
свойства.



• 4. Чему равен заряд 
ядра атома натрия?

• а) 0;

• б) +1;

• в) +11;

• г) +23.



• 5. Чему равен заряд 
ядра атома азота?

• а) 0;

• б) +7;

• в) +14;

• г) –1.



• 6. Выберите атомы, в 
которых число 
протонов равно 
числу нейтронов:

• а) 2H;

• б) 11B;

• в) 16O;

• г) 38K.



• 7. Cколько протонов и 
электронов 
содержит нитрит-
ион?

• а) 46р, 46е;

• б) 23р, 24е;

• в) 23р, 23е; 

• г) 46р, 47е.



• 8. В природе 
существуют два 
стабильных изотопа 
водорода и три 
изотопа кислорода. 
Сколько разных 
стабильных молекул 
воды существует в 
природе?

• а) 5;

• б) 6;

• в) 8;

• г) 9.
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